

北京四中房山校区与马克·吐温国际学校开展国际交流活动

架桥梁 助力学子走向国际

本报讯(记者 李杨)应罗马尼亚马克·吐温国际学校的回访邀请,北京四中房山校区的游学团于4月中旬前往罗马尼亚,与该校展开了为期半个月的友好交流活动。

马克·吐温国际学校是一所罗马尼亚和东欧都享有盛誉的IB学校,该校拥有14项国际认证和授权,以卓越的IB办学成绩著称。学校为2-18岁学生开设课程,注重培养学生独立、乐观、友好、自信的优良品质,并注重培养学生的国际视野及终生教育意识。

北京四中房山校区与马克·吐温国际学校于去年在北京举办了友好学校签约仪式,今年的中方回访活动将更有助于实现青少年国际教育的教育目标,也有助于树立和拓展学校以国际交流为形式的国际教育发展方向。

交流期间,北京四中房山校区的游学团详细地了解了马克·吐温国际学校的教



育和文化理念,体验了学校丰富多彩、多元化的校园活动。除此之外,游学团还访问了议会大厦、罗马尼亚皇宫、博物馆以及当地有代表性的城堡等地,通过直观的交流 and 体验,切实感受罗马尼亚的教育和

文化氛围。期间,中方游学团还到访了罗马尼亚教育部,受到教育官员亚历山大女士的接见,对方就教育理念与中方黄春校长进行了交流。亚历山大女士表达了对中罗两国友好往来的深切盼望和大力支

持,也表达了她本人对中国及中国文化的热爱。

罗马尼亚作为“一带一路”上的国家之一,一直与中国有着友好交往。北京四中房山校区与罗马尼亚马克·吐温国际学校友好合作关系的建立,对于践行习总书记所说的“在‘一带一路’建设国际合作框架内,各方秉持共商、共建、共享原则,携手应对世界经济面临的挑战,开创发展新机遇,谋求发展新动力,拓展发展新空间,实现优势互补、互利共赢,不断朝着人类命运共同体方向迈进”的倡议初衷和最高目标,探索和实现在教育合作领域携手进步有着重大的意义。

未来,双方还将开展两校间学生短期游学、为学生创造留学体验及语言培训等交流课程,并共同开展教师工作交换及师资联合培养等项目,不断探索和开拓其他可行有效的交流和合作方式。

北小长阳分校为新疆和田地区中小学校捐书

好书伴成长 捐书共筑梦

本报讯(记者 李杨)近日,2017-2018学年第二学期“好书伴成长”百万册图书进校园活动正式开启,为响应北京团市委发出的为新疆和田地区的中小学校捐赠图书的号召,北京小学长阳分校的师生积极捐赠自己的闲置书籍,希望通过这种方式分享阅读、传播快乐。

据悉,北京团市委在对接扶贫协作和对口支援工作中,了解到新疆和田地区中小学校存在500万册国语课外图书的缺

口。针对这一现状,北京团市委迅速反应,今年年初在城六区中小学校开展了第一学期“好书伴成长”百万册图书进校园活动。活动取得了很好的预期效果。

北小长阳分校也正是在这种感召下,在第二学期“好书伴我成长”活动的启动之际,积极倡导全体师生为和田的中小学校捐赠书籍。捐赠活动当天,同学们踊跃参与,纷纷拿出自己喜爱的图书,利用课余时间整理分类、装箱打包,希望图书能早日到达新疆,早日跟



和田的小伙伴们一起分享阅读的乐趣。
参与捐赠的同学们表示,他们利用周

末的时间精心挑选、整理图书,并制作了精美的卡片,写上自己对新疆和田同学的祝福,希望小小的卡片能为新疆和田的同学们带去问候。虽然远隔千里,但这些饱含智慧的书籍必将为新疆和田的小伙伴们打开一个崭新的天地。他们相信,书籍不仅可以开启智慧,还能搭建友谊之桥,让北小长阳分校和新疆和田的同学们共同分享知识,在分享中发挥书籍的最大价值,在分享中让阅读更加充实。

北京十二中朗悦学校举行美术学科教学研讨会

研讨学科成果 反哺美术教学

本报讯(记者 李杨)近日,房山区美术学科教学研讨会在北京十二中朗悦学校举行,本次研讨主题是“讨论核心素养的美术学科教学怎样落实课堂”。

在教研活动开始之前,老师们一起观看了朗悦学校美术教师的作品,并交流和探讨了作品和课程安排等内容。

在课堂展示环节,三位来自朗悦学校的美术老师分别进行了展示分享。童侠老师带来的是初二年级《为同学画张像》。在课堂上,童侠老师注重从身边事物、生活入手,发现同学们共同的事物、共同的体验,关注学生之间的情感,用心准备,用情表达,通过完整的思维导图梳理肖像画的基本知识,通过直观性的教学演示,让学生懂得了造型的方法和体会造型的乐趣;赖星老师带来的是初一年级美术课《形体的世界》。通过简单的形体分析,出示三角形,通过看图、复述、追问等方式,启发学生思考,加强对客观事物形体的理解,启迪学生与自己的生活相联系,更好地发现生活当中的形体,去描绘多姿多彩的形体世界;张莎莎老师带来的是初一年级美术课《汉字的装饰艺术》。张老



师通过汉字的演变,讲解了汉字的文化,加深了同学们对汉字的理解,激发了学生热爱传统文化的情感。在课程中,大胆的想法,细致的刻画,尺幅巨大的线条描画,都给人以震撼的感觉,同时把汉字的设计完全融进了现实生活当中。

学科教研员尹小宣老师以及来自房山区各个中学的美术教师,对三位老师课程中所呈现的教育方法和教育形式给予了高度评价,并且进行了充分的探讨和学习。

当天下午,“关于北京市美术教师说

课比赛”教研活动在尹小宣老师的组织下正式开展,房山区初中部分美术教师参加了活动。大家就“课程设计”“语言表达”“板书书写”“PPT制作”“学生实际获得”和“情感体验”等问题展开激烈讨论,获得了良好效果。

此次教研有针对性地选取了造型、表现课程和说课展示进行系统研究,发现问题,摸索方法,并以此用来指导美术教育教学实践,不断提高美术教育教学的质量。

传承文化经典 品味诗韵之美

本报讯(记者 李杨)为使学生进一步感悟经典文化内涵,近日,长阳中心小学三年级开展了以“诗情画意”为主题的语文学科实践活动。此次活动旨在引导学生们通过绘画的方式,展现对经典诗句的理解,让同学们在“诗情画意”中得到美的启蒙。

活动中,学生们为自己喜欢的古诗亲手配上相应的图画,把自己体会到的意境、情感,变成生动鲜明的图画。不少学生的作品构思独到,情景逼真富于诗意,诗与画融为一体,达到了“诗中有画、画中有诗”的艺术境界,在培养学生想象能力的同时真实地反映出了学生们对诗歌的个性理解及他们对古诗的热爱。

长阳中心小学三年级师生的这一活动,激发了学生学习古诗文的兴趣,在长小的学子们中又一次掀起了诵读古诗文的高潮。

